# 杨重明: 弘扬太极文化的快乐使者



清晨,在闵行区颛桥镇的公园、文体中心的练功房抑或是社区的广场上,时常能看到一位姿势飘逸自如、动作行云流水的老年太极拳者正带领一群太极拳爱好者有板有眼地练习着太极拳,他就是当地有名的传播太极拳的快乐使者,秀龙居委社区居民杨重明。 文/摄 记者 杨清悦

#### 结缘太极 勤学功夫

周二,见到杨重明是在颛桥镇文体中心的练功房内,此时的他正与一个16人的太极拳团队进行着紧张的排练。"我们22号要参加区里的太极拳比赛了,所以召集大家在一起更多练习一下。"眼前的老杨精神焕发,一招一式舒展到位,动作毫无拖泥带水,丝毫看不出他实则已近80岁的高龄。

1937年出生的杨重明从事教育工作39年,教过的班级几乎年年被评为"三好"班,多次荣获"优秀教师"的称号,1999年他正式退休。"刚退下来时有点不适应,一向忙碌的生活没了节奏,心里空落落的",老杨说道。同时由于多年忙于工作疏于身体,他的糖尿病加剧了,需要天天注射胰岛素得以控制。为了强身健体,杨重明重新练起了曾学过的太极拳。经过一段时间的练习,身体有了明显好转。

"太极拳是一项非常适宜老年人健身的运动,退休后我每天早晨都会练习,至少两个小时,春夏秋冬从不间断。"此外,老杨还到处拜师学艺,得到了专业老师的指点,掌握了要领,技艺突飞猛进,很快便成为广场上引人瞩目的

# 喜爱太极 组建颛桥太极协会

杨重明太极拳练出了名堂,就有爱好者找他指点,他也会结合自己的练习体会传授心得。不久后形成了一起练习的小团队。有了志同道合者一起锻炼,老杨的劲头更足了,他不断地把自己外出进修的专业知识,传授给爱好者们。随着练习队伍的壮大,也为了丰富更多的中老年朋友的业余生活,他便萌生组建太极拳协会的想法。

"原本闵行区就有太极拳协会,当时区里希望每个街镇只要有条件,都可以成立太极拳分会,于是我们颛桥镇也借此机会成立了自己的分会。"2012年,老杨和几个志同道合的太极拳爱好者一起组建了闵行区太极拳协会颛桥分会,如今会员已发展至130多人。多年来,无论寒来暑往,老杨和他的太极拳团队从未间断健身活动,每天都拥抱清晨的阳光。"虽然我今年已79岁,但自从练习太极拳后,感觉自己越活越年轻了,身体也比以前健康了。"老杨高兴地说道。

#### 推广太极 桃李芬芳

记者了解到,近十多年来,杨重明还一直

担任着颛桥镇社区学校的老师,教授太极拳。他教过的学员人数众多,有的成为普及太极拳工作的志愿者,有的成为社区太极拳骨干分子,有的通过练太极拳改善了身体,重新拥抱起新的生活。这些都得益于老杨独特有效的教学方法。当面对零基础的学员时,他总是耐心地对每个分解动作逐一详细示范讲解,创编通俗易懂的口诀指导学员练习,创建标准动作配合自创动作的关键口令,纠正容易发生的错误动作。在学员单独练习时,他总是认真观察,及时指出错误动作,他亲切的教态、浅显易懂的教学方法,使学员较快掌握要领。如今,在颛桥社区学校说起老杨,学员们都会翘起大拇指,大家打心里对这位太极拳教师充满敬意和感激。

"我们每个社区,农村的太极拳队伍练习点比较分散,除了在社区学校,我有时候也会到下面各个基层练习点授课。"虽然年近80,但老杨依然奔波在颛桥镇各个社区太极拳队伍中,带领大家练习太极拳,享受健康快乐的生活。杨重明深有感触地说:"练习太极,既可锻炼身体,也可传播正能量。我能在有生之年,尽绵薄之力,让中老年朋友老有所乐,老有所学,老有所为,就是我最大的幸福。"

# 娱人已

# 邬君梅:戏内冷魔戏外正萌量满满

文/王则 近日,由郭敬明执导的都市青春大剧《是!尚先生》圆满杀青。国际影星邬君梅担纲女主角,饰演冷面时尚女魔头冷杉,在戏中虐惨欧阳娜娜。然而,在剧中被封为"冷魔"的邬君梅在戏外却是活泼、正萌量满满。

#### "终极 BOSS"邬君梅:杀青综合征

电视剧《是!尚先生》主要讲述风尚集团继承人尚铂燃(陈学冬饰)为找出母亲离世的真相而秘密潜入时尚杂志社,并因此遭遇一段爱情与事业的双重挑战。邬君梅饰演麻辣时尚女主编冷杉,是终极大BOSS的存在,在戏中为陈学冬设下不少障碍阻挠。不过,"冷杉"看似不近人情,但其实心中暗藏柔软,并在最后的关键时刻做出影响全局的重要决定。

虽然在戏中, 郭君梅为陈学冬、欧阳娜娜带来不少头疼的难题, 但是在戏外, 几位主演相处得一场融洽。 郭君梅也在微博中毫不掩



饰自己对两位演员的喜爱之情,还亲切称呼欧阳娜娜为甜心,封陈学冬为"妙人",如此欢乐的片场也让邬君梅在杀青的时候忍不住直

呼不舍,"杀青综合症 ing……冷主编站好了最后一班岗!谢谢你冷冷!!"

# 正萌量爆棚! 有一种生活状态叫舒服

在电影《建国大业》中, 郭君梅将宋美龄的优雅绰约姿态演绎得淋漓尽致, 而在《辣妈正传》中, 她则摇身一变, 演绎出了职场女魔头的风采。而此番邬君梅加盟《是!尚先生》则继续将冷面与时尚进行到底, "冰"力十足的气场、各种时尚装扮, 给观众带来耳目一新的形象。

然而,与荧屏、银幕中的形象不同,生活中的邬君梅则正萌量满满,在社交网站中,邬君梅与众人分享的生活点滴无不展现出积极向上、充满乐趣的生活态度:吃烤鸭、练马甲线、与宠物猫甜蜜互动、喜欢画画,也喜欢鲜花……爱好非常广泛。对此,不少网友也纷纷表示:"太可爱"、"这样的生活状态真的好喜欢。"

#### 一周开堂➡➡

# 姚晨:无愧于内心地 演绎"梦想合伙人"



■人的一生都是一个成长的过程,没几年就会发现,需要更新一次自己,再往前成长。

上月上映的《梦想合伙人》, 脚踏高跟鞋参加发布会的姚晨下台后受到了左右搀扶的"礼遇", 于是, "姚晨二胎"的新闻不胫而飞, 索性, 她自己也就势在发布会上亲自"坐实"了这一传闻, 预产期是今年11月。

说来也奇怪,姚晨的创业者形象似乎对我而言深入脑海,因此,总觉得,《梦想合伙人》恐怕只需她本色出演就可。

其实,可能也未必如此。在她自己的眼中,只是自己扮演了创业者这样一个角色,并不是真正的企业家。但她个人最近最大的感受是,人的一生都是一个成长的过程,没几年就会发现,需要更新一次自己,再往前成长。

《梦想合伙人》中,姚晨塑造的女主角洒脱上进,奋斗史就像杂草般野蛮生长,被踩一脚之后风一吹雨一洒之后又能恢复生机。

"她并不是一个多么坚强的人,但她是一个韧性十足的人。她是一个女孩,她也会有她的脆弱,有她的那种过于天真的时候,但是这一切都不妨碍她向前奔跑,从而不敢让自己停下来。"总觉得姚晨不是在讲角色,而是在讲自己。

姚晨这次在《梦想合伙人》里饰演的角色叫卢珍溪,是一个从小镇到大城市生存的姑娘,这和姚晨的一些人生经历有共通之处——姚晨也是出生在南方的一个小城市里,跑去北京求学扎根,来寻找自己的位置。

"我并不是多么坚强,我也会经常 很脆弱很玻璃心,但是我属于韧性很 强的人,就是即便我这一刻被打倒了, 但是过不久我自己还会再站起来,还 会再继续向前的,从来不去往后退,也 不会选择去做一个弱者。"

这不,姚晨谈起自己,又觉得是在 谈角色。

起初,当时乐华娱乐的杜华拿这个剧本给姚晨的时候,她是犹豫的一一之前已经有一个《中国合伙人》讲男性创业,女性创业会不会引起观众不舒服的感觉?看了剧本后,她又主动去找制片人,表示自己希望演这个角色。"因为我看到这个电影里不仅只是在讲创业。它还讲了一个人的成长,讲了一个人的选择,让正是因为有这些珍贵的。"

还是觉得姚晨不是在谈角色,是 在谈自己。看来,《梦想合伙人》—— 姚晨是在用心演绎。

#### ■热门词⇨⇨⇨

### 陈妍希方否认奉子成婚 证实目前正筹备婚礼

女星陈妍希与陈晓2014年因为合拍《神雕侠侣》而假戏真做,擦出爱火,热恋1年2个月后,终于修成正果,将于7月19日在北京举办婚宴,7月21日也会在台北再办一次归宁宴;对于为何会选在这两天,有网友爆料是因陈妍希怀孕了,所以在"赶进度";但另有一说是,陈妍希非常喜欢夏天。

### 曹云金否认背叛郭德纲

虽然如今曹云金事业爱情两得意,但是关于他和师父郭德纲之间的恩恩怨怨却一直不绝于耳。近日,曹云金在节目后台接受某媒体采访时再被问到当年离开德云社之事,曹云金直言:"并不是我要离开,是(德云社)禁演我。他们反过来又说是我退出的,我不明白。"而面对"忘恩负义"的质疑,曹云金表示曾试图和德云社沟通过,但没有得到任何回复。

#### 章子怡晒宝宝和狗的幸福生活

近日章子怡在个人社交账号晒出一 张照片,女儿醒醒躺在婴儿车里,爱犬 小拇哥躺在草地,阳光照在青草地上, 画面温馨又美好。章子怡配文道:"中 午推着醒醒出去玩儿,没过多会儿宝宝 就睡着了。小拇哥就这样看着宝宝,寸 步不离,直到我们离开!"字里行间洋 溢着生活的幸福感与满足感,温暖又令 人动容。

## 李光洁转战歌坛 音乐综艺首秀引期待

影视界演员跨界玩音乐早已屡现不鲜,但大多数都属于玩票性质,观众也早已司空见惯,不以为然。这次由北京卫视重磅推出的首档大型明星跨界音乐节目《跨界歌王》将于5月28日起每周六21:18隆重上线。"全能才子"李光洁已确定加盟。此次献唱《跨界歌王》,也让无数迷妹又惊又喜,李光洁这次以"歌手"身份出道会带来怎样的火花呢?